毛坦厂中学在沪设立高复班?

市教委: 闵行区教育部门已商请市场监管部门核查

□记者 季张颖

本报讯 "毛坦厂中学在上海招收高复班"一事在网络上一经发酵,立即引发社会关注。记者昨天从市教委获悉,由于毛坦厂中学招生简章刊登的"上海招生官方联络地址"位于闵行区中庚环球创意中心,目前,闵行区教育行政部门已商请市场监督管理部门予以核查。市教委表示,对于经审批设立的文化教育培训机构,教育行政部门将

对其教育教学活动进行监管,督促 指导其依法规范办学。

近日,毛坦厂中学官网发布通知称,将开设"2020年上海考纲高考补习班",采用上海2020年高考考纲,按照上海高考要求,专门训练高考"大三门"语文、数学(文理不分)和英语。这则消息一出,立即在坊间引发热议。

就在昨天下午,毛坦厂中学所 在的安徽省六安市金安区教育局表 示,已叫停该项目,前一天还出现 在毛坦厂中学官网上的金安高级中 学相关招生通知已经下线。

据相关媒体最新消息,毛坦厂中学上级主管部门六安市金安区教育局教育科何科长表示,毛坦厂中学与金安补习中心之间没有关系,毛坦厂中学是公办的示范高中,金安补习中心是民办性质,招收复读生是其主要业务。

何科长向相关记者表示,该项目目前已被叫停,"上海和安徽的高考制度是不同的,他们到底对上

海的政策是不是了解,这些都需要 研究。"

他表示,六安市教育局已就此事组成了联合调查组,公办和民办一定会区分开;同时,毛坦厂中学已要求这家上海公司立即停止侵权行为,并且保留通过法律途径维护自身权益的权利,相关信息将会通过毛坦厂中学、金安区教育局、六安市教育局等渠道对外发布。

上海市教委对此表示,无论是 上海本地还是外省市的社会机构与 自然人,凡是在上海开展非学历文 化教育培训活动的,都应当经所在 区教育行政部门审批后方可实施。

记者获悉,目前,闵行区教育行政部门已商请市场监督管理部门予以核查。对于经审批设立的文化教育培训机构,教育行政部门将对其教育教学活动进行监管,督促指导其依法规范办学。由于此事涉及中介服务和学生赴外省市就学,市教委服务

购入新房却发现"缺斤短两"一平米?

原来是邻居变动了房屋结构

□见习记者 袁毓菁

本报讯 装修时才发现新购房 屋面积"缺斤短两",一番调查却 发现是邻居在多年前变动了房屋结 构。私自变动房屋结构构成不动产 物权的变更吗?被侵占的一平米该 如何维权呢?记者近日对该纠纷进 行采访。

购买婚房对小王夫妻俩本是一桩开心事,但因物业工作人员一句"你家房子的结构好像和别家不太一样",夫妻俩慌了神……一一对应房产证图纸和房屋结构后,小王确定墙的位置曾经发生过变动,被隔壁邻居侵占了大约一平米的角落。

当天,小王便联系上任房主, 但他表示全然不知侵占情况。因隔 壁房屋已对外出租多年,几番周折 后,小王才拨通了邻居的电话,邻 居只说其与上家之间早有协议,这

□记者 王川

男乘客早高峰地铁站内晕倒

过路医生、护士轮流跪地做心肺复苏

本报讯 昨天早上8点半,正值早高峰

时段,上海地铁1号线人民广场站里人流如

织。正在接发列车的站务员高雅突然听到身

后有乘客呼喊: "有没有人啊,有人晕倒

了!"高雅转头一看,有两名乘客正一边高声呼喊一边向她示意,同时上行站务员孙蓓琪也听到声音,与高雅一同奔向现场。她们

迅速来到倒下的乘客身边,发现乘客浑身还在不住地抽搐,孙蓓琪立刻将情况上报值班

此时该名乘客脸色发青、口吐白沫, 地

上还有瓶哮喘喷雾,旁边热心乘客和站务员

高雅一起帮乘客使用喷雾救助。值班站长朱

灏恩与钮凯峰到达现场后, 立即通知值班员

广播寻找医务人员,片刻后有休班的护士、

医生听到广播赶到了现场, 为失去意识的乘

客进行心肺复苏,助其恢复了微弱脉搏,为

随后赶到的救护车争取到了关键的救援时

据悉,该乘客很快被送往长征医院接受

员, 高雅则俯身不停地呼叫乘客。

事应该由上家答复。小王眼看着装修过半的房子十分无奈,只好向法院提起诉讼,要求邻居将房屋立即恢复原状。

为便于情况的查明, 普陀区人民法院追加了上家作为第三人。法庭上, 邻居拿出了多年前其与上家签订的协议。这时小王才知道这套"缺斤短两"的房子在多年前属于邻居, 为了方便居住, 他将两套房屋的结构进行了变动。

在当初买卖该套房屋时,邻居与上家签订了一份协议,协议中明确写道:上家已知晓房屋结构的变动,因结构变动多出的面积归邻居家所有且上家不得追究,并确认今后房屋出售中遇到的一切问题均由上家负责。

小王方委托诉讼代理人朱明 律师告诉记者,本案中,小王的 邻居主张其已和上家达成协议, 本纠纷完全是由于上家隐瞒所致。根据《物权法》对物权公示原则、恢复原状请求权的规定,小王有权找上家索要违约金补偿,房屋结构也应恢复原状。但如果邻居起诉上家,因为二人间的协议违反了法律强制性规定,极有可能认定为无效。

小王邻居提出,小王在购房时 应该有义务检查房子的基本情况, 他自身对本次纠纷也有过错。对 此,小王表示十分委屈,购房前研 究一番违约情况还属正常,但怎么 也没想到房子的面积会被邻居占去 一平米。

法院通过庭前谈话、充分释明 法律后,邻居意识到自己必将败诉 后同意调解,本案最终以调解结 案。双方在法院的调解下达成了一 致:3个月后,邻居将房屋按产权 证图纸恢复原状。

不顾孙女劝阻 奶奶顺手牵羊偷手机

闵行警方破获一起奇葩盗窃案

□记者 季张颖

本报讯 "是张某吗?"正当张某一早出门准备买菜时,在小区楼栋门口守候的两名男子上前询问。"我是,你们是谁?"张某一脸茫然。这时,两名男子亮出警察证……这是近日闵行警方在某小区楼下传唤盗窃手机嫌疑人的场景。目前,张某因涉嫌盗窃被闵行公安分局采取强制措施。

6月22日,闵行分局华漕派 出所接到市民都先生报警,称在某 商场购物时,将手机放在一旁的长 椅上,一转身手机不见了。民警调 取商场监控发现,一个老年妇女领 着一个小女孩趁被害人都先生在给家人拍照时,将放在长椅上的手机装进了自己口袋,随即朝着反方向走出商场。

民警循线追踪,发现嫌疑人就是住在此小区的张某。据张某交代,那天她带着孙女去商场买文具,看到长椅上放着一部手机,一时起了贪念。当时孙女还曾阻止过奶奶: "拿别人的东西是不对的。"可张某却是置若罔闻。

令人啼笑皆非的是,张某到案 后还对民警说: "我以为那个手机 没人要的,如果有人让我拿回去, 我把手机还他就是了。"随后民警 在其家中搜出了那部被盗的手机。

路遇扑街醉汉 好心报警竟抓一贼

盗窃得手后扛不住酒劲睡倒路边

□记者 夏天

本报讯 市民路遇醉汉睡倒在 地,担心其安全于是报警。不料民 警发现,醉汉原是一名窃贼。目前 醉汉李某因涉嫌盗窃,已被奉贤警 方依法刑事拘留,案件正在进一步 审理中。

近日,奉贤公安分局南桥派出 所接到群众报警称,在南中路文化 广场附近有一名醉酒男子躺在路 边。民警赶赴现场,正向周围群众询 问男子身份时,该男子的手机响了。 民警接起电话,没想到电话那头一 名女子称,她是该部手机的机主,她的手机和挎包刚刚被偷走了。同时, 民警又在男子身上发现一张社保卡,社保卡的主人正是张女士。

经核实,该男子李某有多次盗窃前科。因其酒醉不醒,民警将其 抬回派出所接受调查。

面对证据,李某承认了自己的 盗窃事实。原来,李某此前喝了 酒,经过南桥镇文化广场时,见到 张女士的挎包放在边上,而张女士 正在跳广场舞,便来了个"顺手牵 羊"。而当李某想要逃离此地时, 终因酒劲上来醉倒在了路边。

非法狩猎野生鸟类只为贪吃

男子被崇明警方刑事拘留

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明警方破获一起非法狩猎案。据嫌疑人朱某交代,他狩猎野生鸟类,主要是供自家食用。目前,朱某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

7月4日上午,崇明警方接群 众举报,抓获一名涉嫌非法狩猎的 犯罪嫌疑人朱某。朱某到案后,对 自己非法狩猎野生鸟类的作案经过 供认不讳。据朱某交代,今年春节 以来,其多次在夜间非法狩猎野生 鸟类累计50余只,供自家食用。

火车站走丢了怎么办?

7岁男孩示范"满分操作"

□记者 陈颖婷 通讯员 谭迪 黄楹博

本报讯 日前,上海铁路公安 处上海南站派出所的民警接到一名 7岁男孩的报警,孩子镇定自若, 口齿伶俐,完全是与家长走失后的 "满分操作"。

民警在候车室内巡逻,迎面跑来一个小男孩,称自己与妈妈走散了。小男孩没有哭闹,口齿伶俐,思路清晰。他告诉民警,妈妈身穿蓝底白花上衣,背白色斜挎包,且能说出妈妈的名字。民警一边联系值班室帮助小男孩进行广播,一边带着小男孩在候车室寻找,终于在10号候车室找到了小男孩的母亲。

红衣女子突发心脏病 幸得民警及时救助化险为夷

□记者 陈颖婷 通讯员 曾剑

进一步救治。

本报讯 日前,一年轻女子突 发心脏病昏倒在上海西站候车室, 幸得及时救助化险为夷。

7月21日,上海铁路客技站派

出所民警老杨巡视候车室时,发现 有一身穿红色连衣裙的年轻女子, 瘫坐在地板上。老杨觉得有些不妙, 跑了过去拍了拍她,女子没有反应。

跑了过去扫了扫她,女子没有反应。 老杨叫来值班员,把女子扶到 座椅上,拿湿毛巾擦拭额头,女子 终于恢复了意识。得知女子有心脏病史,老杨立即拿来了速效救心丸给她服下,待女子情况稳定后,老杨拨打了120急救电话,并联系了她在上海的朋友,待朋友赶到后陪同她上了救护车去医院就诊。

何亭亭